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Προστατέψτε τα φυτά – προστατέψτε τη ζωή
Автор(и): Растителна защита

Дата: 02.06.2020  Брой: 6/2020     

Διεθνές Έτος Φυτικής Υγείας – 2020

Σύμφωνα με στοιχεία του FAO, ο αριθμός των πεινασμένων ανθρώπων παγκοσμίως αυξάνεται κατά 1

δισεκατομμύριο κάθε 10 χρόνια, και κάθε χρόνο οι επιβλαβείς οργανισμοί στη γεωργία και τη δασοκομία

καταστρέφουν έως και το 40% της δυνητικής απόδοσης των καλλιεργειών και προκαλούν οικονομικές ζημιές

ύψους 220 δισεκατομμυρίων δολαρίων ΗΠΑ.

Η κλιματική αλλαγή και οι ανθρώπινες δραστηριότητες επιδεινώνουν τα οικοσυστήματα και μειώνουν τη

βιοποικιλότητα. Από την άλλη πλευρά, ο τριπλασιασμός της διεθνούς κίνησης ανθρώπων και του εμπορίου την
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τελευταία δεκαετία παρέχει μια οδό για τη διάδοση επιβλαβών οργανισμών σε όλο τον κόσμο, προκαλώντας

σημαντικές ζημιές στα τοπικά φυτά και στο περιβάλλον. Η φυτική υγεία απειλείται όλο και περισσότερο!

Για αυτούς και για άλλους λόγους, η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ κήρυξε το 2020 Διεθνές Έτος Φυτικής Υγείας.

Εθνική ενημερωτική εκστρατεία υπό την αιγίδα του Υπουργού Γεωργίας, Τροφίμων και Δασών

Στόχοι της εκστρατείας:

Να ευαισθητοποιήσει το κοινό και την πολιτική τάξη για τη φυτική υγεία και τη σημασία της για τη βιώσιμη

γεωργία, την προστασία του περιβάλλοντος και την προώθηση της οικονομικής και εμπορικής ανάπτυξης.

Να ενθαρρύνει τις προσπάθειες προστασίας της φυτικής υγείας στο πλαίσιο της αυξανόμενης διεθνούς

εμπορικής ανταλλαγής, της κλιματικής αλλαγής και των νέων κινδύνων από επιβλαβείς οργανισμούς.

Η προστασία και διαφύλαξη των φυτών από επιβλαβείς οργανισμούς θα σήμαινε:

Μείωση του κόστους αντιμετώπισης έκτακτων εκρήξεων επιβλαβών οργανισμών στα φυτά.

Αποφυγή της καταστροφικής επίδρασης των επιβλαβών οργανισμών στη γεωργία, τα μέσα διαβίωσης και

την ασφάλεια τροφίμων – όλοι μπορούμε να διαδραματίσουμε ρόλο σε αυτή την προστασία.

Φυτική υγεία:

Τα φυτά είναι στη βάση της ζωής. Τους οφείλουμε το 80% των τροφίμων που καταναλώνουμε και το 98% του

οξυγόνου που αναπνέουμε.

… Αλλά σκεφτόμαστε ποτέ για την υγεία τους;!

Η εμφάνιση και η εξάπλωση επικίνδυνων επιβλαβών οργανισμών θέτουν σε κίνδυνο τη φυτική υγεία,

σκοτώνοντας φυτά, καταναλώνοντας τα τρόφιμά μας και καταστρέφοντας το περιβάλλον.

Τι είναι οι επιβλαβείς οργανισμοί;

Ιοί, μύκητες, έντομα, νηματώδη, βακτήρια, εισβλητικά φυτά και άλλοι. Προτεραιότητας επιβλαβείς οργανισμοί για

τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης:

νεματόδιο του πεύκου

Xylella fastidiosa
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Τι μπορεί να γίνει;

Εφαρμογή ολοκληρωμένης διαχείρισης επιβλαβών οργανισμών ως μια προσέγγιση βασισμένη στο

οικοσύστημα, με ελάχιστη χρήση φυτοφαρμάκων, με στόχο την προστασία του περιβάλλοντος, των

επικονιαστών, των ωφέλιμων οργανισμών, των ανθρώπων και των ζώων.

Προσοχή κατά τη μεταφορά φυτών και φυτικών προϊόντων στα σύνορα, γιατί μπορεί να κρύβονται σε αυτά

επιβλαβείς οργανισμοί.

Ασφαλές εμπόριο φυτών και φυτικών προϊόντων με τήρηση των φυτοϋγειονομικών προτύπων.

Επικοινωνία με τους ελεγκτές φυτοπροστασίας στις Περιφερειακές Διευθύνσεις Ασφάλειας Τροφίμων για να

μάθετε τι μπορείτε να κάνετε νόμιμα.

μην εκθέτετε σε κίνδυνο τις επικονιαστριες μέλισσες

τηρείτε τους περιορισμούς εισαγωγής στην εε

μην υποτιμάτε το ξύλινο υλικό συσκευασίας

Αναμενόμενα αποτελέσματα της εκστρατείας ευαισθητοποίησης σε επίπεδο:

Φορέα Ελέγχου – βελτιωμένη επικοινωνία μεταξύ των φυτοϋγειονομικών φορέων ελέγχου, του κοινού και

άλλων ενδιαφερομένων μερών.

Επιστήμης – ανάπτυξη και εφαρμογή νέων τεχνολογιών για τη μελέτη επιβλαβών οργανισμών και

μεθόδων καταπολέμησής τους.

Βιομηχανίας Φυτοπροστασίας – ανάπτυξη και εφαρμογή βιώσιμων και ευέλικτων μοντέλων

καταπολέμησης επιβλαβών οργανισμών στα φυτά.

Περιβάλλοντος – θα παρέχει μεγαλύτερη διαύγεια και προβλεψιμότητα σχετικά με την κατάσταση των

τοπικών πληθυσμών και την ευαισθησία τους σε νέα είδη.

Πληθυσμού – θα αποκτήσει μια ξεκάθαρη εικόνα των πολιτικών και των δράσεων των αρμόδιων αρχών

και της ανάγκης να δείξει αλληλεγγύη μαζί τους.


